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Uittreksel uit de notulen van de Gemeenteraad 

Zitting van: 24 januari 2017 

Aanwezig: Aanwezig de dames en heren:  
Voorzitter : Stephan Titeca 
Burgemeester:                  Claude Van Marcke 
Schepenen:  Rik Colman, Gino Devogelaere, Noël Veys, Jeremie Vaneeckhout,                 

Johan Delrue, Jolanta Steverlynck-Kokoszko 
Gemeenteraadsleden:  Victor Gerniers, Maurice Vanmarcke, Prudent Lanneau, Mia Tack-Defoirdt,  

Greet Coucke, Dirk Tack, Anne Marie  Heytens-Ampe, Pascal Desmet, Eddy 
Recour, Willy Demeulemeester, Davy Demets, Yannick Ducatteeuw,  Twighi 
Detavernier, Kim Delbeke, Amandine Eeckhaut 

Gemeentesecretaris:        Sonja Nuyttens 

Verontschuldigd: Voorzitter: 
Burgemeester: 
Schepenen:   
Gemeenteraadsleden:    Greet Coucke 

  
Punt 6. Openbare Werken 
6.2 Aanpassen retributiereglement d.d. 7 juli 2003 en gewijzigd op 30 april 2013 betreffende  
aanleggen van verhardingen door particulieren op openbaar domein.   

De gemeenteraad, 

Op grond van volgende overwegingen, zowel feitelijk als juridisch: 
Het reglement slaat op (openbare) onverharde zijstroken/bermen van openbare wegen.  
Voorstel om het bestaande reglement (goedgekeurd in gemeenteraadszitting 7 juli 2003 en gewijzigd 
in gemeenteraadszitting 30 april 2013) te wijzigen. 
Het huidige reglement voorziet een tegemoetkoming in het geval de verharding wordt aangelegd in 
een standaardmateriaal. In dat geval voert de gemeente het werk uit. 
Soms stellen particulieren de vraag of er een regeling mogelijk is waarbij ze de materialen kosteloos 
kunnen krijgen en ze zelf het werk uitvoeren. Meestal is dat om planningsredenen bij het vernieuwen 
van hun ganse oprit. 
Daarom wordt voorgesteld dat het reglement in die zin gewijzigd wordt, en de particulier voortaan kan 
kiezen tussen twee tegemoetkomingen: 

• Indien de particulier de uitvoering wenst in standaardmaterialen (betonstraatstenen formaat 
22X22, grind of dolomiet), dan kunnen de werken kosteloos uitgevoerd worden door de 
gemeente. De particulier blijft  instaan voor de aankoop en bekostiging van de materialen.  

• Indien de particulier de werken zelf wenst uit te voeren, kan de gemeente kosteloos 
betonstraatstenen 22X22X8 (witgrijze kleur) aanleveren. 

  
Verwijzend naar eerdere beslissingen: 
• De gemeenteraadsbeslissingen van 7 juli 2003 (Goedkeuren reglement aanleggen van 

verhardingen door particulieren op openbaar domein) en van 30 april 2013 (wijziging).  
 
Na bespreking 
 
BESLUIT:  eenparig. 
 
Art.1: het reglement op het plaatsen van een verharding door particulieren op openbaar domein d.d. 7 
juli 2003 en aangepast op 30 april 2013 te wijzigen als volgt (aanpassingen in vetjes):   
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Reglement 

Artikel 1: Toepassingsgebied 

Onderhavig reglement is binnen de gemeente Anzegem van toepassing op de zones op openbaar 
domein naast een openbare weg. 

Artikel 2: Aanvraag door particulier 

Indien de particulier een verharding wenst aan te leggen op openbaar domein, dan richt hij daartoe 
een schriftelijke aanvraag aan het College van Burgemeester en Schepenen. 

Deze aanvraag omvat:  

• een situatieplan 
• een beschrijving van de materialen: type verharding, type fundering, type greppel 
• een type doorsnede van de aansluiting met de rand van de rijweg. De helling naar de weg toe zal 

niet minder dan 2% en niet meer dan 5% bedragen. In ieder geval dient de aansluiting met de weg 
te gebeuren door middel van een greppel. 

 

De particulier kan de werken slechts aanvangen na schriftelijke goedkeuring door het College van 
Burgemeester en Schepenen. De aanvrager stelt –indien nodig- zelf een dossier samen om een 
stedenbouwkundige vergunning te bekomen. 

De particulier staat zelf in voor de uitvoering conform zijn goedgekeurde aanvraag. Alle kosten, zowel 
voor materialen als voor werk, vallen ten zijne laste. 

De particulier kan evenwel een keuze maken tussen volgende tegemoetkomingen: 

• Indien de particulier de uitvoering wenst in standaardmaterialen (betonstraatstenen 
formaat 22X22, grind of dolomiet), dan kunnen de werken kosteloos uitgevoerd worden 
door de gemeente. De particulier blijft  instaan voor de aankoop en bekostiging van de 
materialen.  

• Indien de particulier de werken zelf wenst uit te voeren, kan de gemeente kosteloos 
betonstraatstenen 22X22X8 (witgrijze kleur) aanleveren. 

 

Artikel 3: Niet- conforme uitvoering 

Indien vastgesteld wordt dat de particulier de werken niet heeft uitgevoerd conform zijn goedgekeurde 
aanvraag, kan het College van Burgemeester en Schepenen beslissen om de particulier per 
aangetekend schrijven te verzoeken de nodige werken/aanpassingen uit te voeren. 

Indien de particulier weigert hieraan gevolg te geven, dan zullen de noodzakelijke 
werken/aanpassingen uitgevoerd worden door het personeel van de gemeente. De kosten hiervan 
zullen verhaald worden op de particulier. 

Artikel 4: Signalisatie 

De uitvoerder van de werken zorgt voor de nodige signalisatie, in afspraak met de politie. 

Artikel 5: Opritten in grind 

Onverharde opritten kunnen op aanvraag van de particulier verhard worden in grind over een breedte 
van 4 meter. Deze werken worden uitgevoerd door en op kosten van het gemeentebestuur en hebben 
enkel betrekking op het gedeelte van de oprit dat op openbaar domein ligt.  
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Art.2: Kennis te geven van dit besluit aan de toezichthoudende overheid volgens de regels vervat in 
het gemeentedecreet van 15 juli 2005 houdende regeling, voor het Vlaamse Gewest, van het 
algemeen bestuurlijk toezicht op de gemeenten. 

 
Gedaan in zitting als ten hoofde 
 
 
Sonja Nuyttens Stephan Titeca 
Gemeentesecretaris Voorzitter 
 

Voor eensluidend afschrift 
Anzegem, 25 januari 2017 

 
 

Sonja Nuyttens Claude Van Marcke 
Gemeentesecretaris Burgemeester 
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